



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
30 августа – 01 сентября 2024 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Северная дружба: как Таймыр и Санкт-Петербург строят мосты сотрудничества
- Таймырцев приглашают к участию в районном фестивале «Таймырская мастерская»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Экологический отряд Дудинки завершил трудовую деятельность

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- «ИЛАН-Норильск» отремонтировал и построил более 290 тысяч квадратных метров дорог
- Полиция выстрелами остановила мужчину с мачете в Норильске

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Учебный год в крае начался для 375 тысячи школьников
- За лето в Красноярском крае утонули 83 человека
- 60-летний энергетик из Красноярска перевел на счета аферистов почти семь миллионов рублей
- Почти 9 тысяч жителей Красноярского края стали жертвами кибермошенников

**5. СМИ о России:**

- Владимир Путин прилетел в столицу Республики Тыва Кызыл
- Путин: главная причина трагедии на Украине – антироссийская политика Запада
- Кремль: ответ России на вторжение ВСУ в Курскую область уже происходит
- Рост ВВП РФ в 2024 году ожидается на уровне 3,9%, что выше прошлогоднего показателя - Силуанов
- Центробанк ужесточает условия для потребительских кредитов
- РИА Новости: реальный курс рубля по ППС в 3,4 раза ниже текущего
- В РФ хотят переобучить 1,5 млн работников для приоритетных отраслей

**6. Разное:**

- Русская школа учит науке побеждать
- Расклады. Крупными мазками

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### Северная дружба: как Таймыр и Санкт-Петербург строят мосты сотрудничества

Таймыр принял участие в работе третьего Арктического Салона (далее - Салон), который организован Комитетом Санкт-Петербурга по делам Арктики и традиционно прошел на территории Петропавловской крепости 23-25 августа 2024 года. Наш муниципальный район успешно представил свои достижения и начинания на престижном мероприятии арктической тематики и не просто продемонстрировал свои культурные и образовательные инициативы, но и показал, как важно укреплять связи между арктическими регионами и Северной столицей.

В рамках работы Салона состоялась деловая встреча заместителя главы Таймыра по социальной политике Татьяны Друпповой с первым заместителем главы Невского района Санкт-Петербурга Надеей Спиридоновой. Стороны обсудили возможности межрегионального взаимодействия в области образования, культуры и социальной сферы двух регионов и наметили перспективы подписания двустороннего соглашения о взаимодействии в этих сферах на IV Международном форуме «Арктика: настоящее и будущее» в декабре 2024 года. Это соглашение не только позволит Таймыру перенять передовые практики Санкт-Петербурга в области молодежной политики, образования и культуры, но и даст возможность представить свои успешные достижения.

На пленарном заседании «Калейдоскоп возможностей. Диалог Санкт-Петербурга и арктических регионов» Анна Карташова, эксперт управления образования Таймыра и директор ТМФ СР НОКС «Красноярская Арктика», представила грантовые проекты: «Герои Арктики: любовь и долг», «Просветительский вояж «КИТ российской Арктики» и «Таймырский СовременNiK», поддержанные Президентским фондом культурных инициатив и Фондом президентских грантов, а также благотворительной программой компании «Норникель» («Мир Таймыра»), которые сегодня реализуются на территории муниципального района и предполагают взаимодействие с учреждениями культуры Санкт-Петербурга при информационной и организационной поддержке Комитета Санкт-Петербурга по делам Арктики...

«Таймыр»

### Таймырцев приглашают к участию в районном фестивале «Таймырская мастерская»

Он пройдет в заполярной столице с 1 сентября по 25 декабря в рамках Года семьи, Международного десятилетия языков коренных народов и приурочен к празднованию Дня Таймыра.

В фестивале могут принять участие мастера народных художественных ремёсел и декоративно-прикладного творчества, работающие в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе, сообщают на портале района.

Учредителем выступает администрация района, организатором — дудинское управление культуры. Партнёры фестиваля — Арктический центр культуры и комитет культуры, молодёжной политики и спорта администрации Дудинки.

По условиям конкурса, на выставку принимаются до трёх работ от одного участника, ранее не выставлявшиеся на фестивале. Они должны быть выполнены в течение последних двух лет в этническом стиле народных художественных ремёсел и декоративно-прикладного творчества, в том числе коренных малочисленных народов Севера. Заявить свои работы можно в номинациях: «Художественная работа из кости», «Художественная работа из бисера», «Художественная работа из кожи и меха», «Традиционная кукла, игрушка и аксессуары».

«Заполярная правда»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### Экологический отряд Дудинки завершил трудовую деятельность

29 августа в малом зале кинодосугового центра «Арктика» состоялось закрытие трудовой смены экологического отряда, организованной в рамках социального проекта «Чистота в глазах смотрящего». На протяжении месяца старшеклассники под руководством наставников очищали детские площадки от бытового мусора, битого стекла и бутылок, а также убирали с конструкций нецензурные надписи. Также ребята занимались облагораживанием территории библиотеки семейного чтения: обновляли входную зону и проводили влажную уборку книг и оборудования.

Помимо трудовой деятельности, школьники посещали кинопросмотры и познавательные встречи, участвовали в викторинах и разнообразных акциях, цель которых состояла в том, чтобы каждый участник смог проявить себя и открыть новые таланты.

На закрытии смены бригадир отряда, специалист отдела молодежной политики и спорта городского комитета культуры Марина Семенова, поблагодарила подростков за участие в проекте и вручила каждому благодарственные подарки и сладкие сувениры. Подводя итоги, Марина Николаевна подчеркнула, что подобные инициативы объединяют молодежь и способствуют ее активной жизненной позиции, формируя в них чувства ответственности и уважения к окружающей среде.

### **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

#### **«ИЛАН-Норильск» отремонтировал и построил более 290 тысяч квадратных метров дорог**

В июне – августе крупнейшее предприятие в сфере дорожного строительства «ИЛАН-Норильск» построило и отремонтировало более 290 тысяч квадратных метров дорожного полотна на важнейших магистралях Норильска, проведены работы по благоустройству в Центральном и других районах города.

...В этом году «ИЛАН-Норильск» расширяет свою деятельность по ремонту и содержанию дорог. В программу работ вошли важнейшие для норильчан объекты – Октябрьская площадь, Ленинский проспект и улица Орджоникидзе, центральные и самые оживленные магистрали города. Здесь планируется не только масштабный ремонт дорог, но и множество других работ: например, обновление бордюров и тротуаров.

Помимо этого, немало сил уделяется содержанию и ямочному ремонту дорог. В этой части «ИЛАН-Норильск» работает на объектах Талнаха и Кайеркана, улице Октябрьской и других объектах.

В работе «ИЛАН-Норильск» использует материалы собственного производства. В Норильске построен асфальтобетонный завод мощностью до 200 тысяч тонн в год, что позволяет обеспечивать высокие темпы строительства и качество дорожных работ. Все материалы, которые используются «ИЛАНом» в строительстве и ремонте, проходят строжайший контроль в специальной лаборатории, прошедшей государственную сертификацию...

«Северный город»

#### **Полиция выстрелами остановила мужчину с мачете в Норильске**

Полицейский открыл огонь по мужчине с мачете в Норильске. Об этом рассказали в управлении Следственного комитета России (СКР) по Красноярскому краю.

По информации ведомства, 31 августа около десяти вечера 21-летний злоумышленник ударил мачете по голове незнакомого молодого человека, которого встретил на лестничной площадке. Парень смог убежать и сообщить о произошедшем в правоохранительные органы. На место незамедлительно приехал наряд полиции.

Как сообщили в пресс-службе регионального главка МВД, стражи порядка блокировали мужчину. На неоднократные требования бросить мачете и сдаться, он не реагировал, вел себя агрессивно, размахивая холодным оружием. После пяти предупредительных последовал выстрел на поражение. Нападавший получил ранение в ногу и был задержан.

Следственные органы возбудили уголовное дело о покушении на убийство (ст. 30, ст. 105 УК РФ) и угрозе применения насилия в отношении представителей власти (ст. 318 УК

РФ). По информации управления СКР, подозреваемый помещен в психоневрологический диспансер Норильска. Следователи обнаружили в него жилище пакет с белым веществом, который направлен на экспертизу.

Коммерсантъ

#### 4. СМИ о Красноярском крае и СФО

##### **Учебный год в крае начался для 375 тысячи школьников**

Сегодня, 2 сентября, в Красноярском крае открылось более тысячи школ. Торжественные линейки проходят для 375 тысяч человек. Впервые за парты сядут более 35,5 тысячи первоклассников. Форматы торжественных мероприятий школы определяют самостоятельно. Как правило, для первых и одиннадцатых классов это совместное торжество с поздравлением от первоклашек, поднятием флага и исполнением гимна РФ, приглашенными родителями. Для остальных ребят проходят классные часы, выездные экскурсии, походы в театр и кино.

Новый учебный год также стартовал для более 138 тысяч дошколят, около 69 тысяч студентов вузов и почти 68 тысячи студентов колледжей и техникумов – всего более 650 тысяч ребят, которых примут образовательные учреждения.

Сегодня в микрорайоне Солнечном города Красноярска открывается новая школа, рассчитанная на 1100 мест. Учреждение построено в рамках нацпроекта «Образование». Еще две новые школы и одна пристройка к школе тоже примут ребят – в селе Бартат Большемуртинского района, в Мотыгинском районе в поселке Первомайск. Каждая рассчитана на 115 мест.

До конца 2024 года завершится строительство школы на 80 учащихся с дошкольными группами на 35 мест в селе Верх-Казанка Большемуртинского района и две крупные школы на 1280 мест каждая в Красноярске (мкр. Метростроитель) и Сосновоборске.

В рамках нацпроекта «Образование» в 72 школах открываются сегодня образовательные центры «Точка роста». В Лесосибирске, Красноярске и Канске появятся школьные «Кванториумы».

Более 22 тысяч ребят ежедневно к школам и обратно будут подвозить 740 школьных автобусов в 50 муниципалитетах.

Напомним, с этого учебного года в школах появятся новые предметы – «Основы безопасности и защиты Родины» значительно расширят курс привычного всем ОБЖ и «Труд (технология)». Школы смогут самостоятельно выбрать модули обучения с учетом имеющегося оборудования.

Из нововведений – это запрет на использование мобильных телефонов на уроках и новый статус учителя. Теперь у учителя законодательно закреплено право «на уважение человеческого достоинства, защиту от всех форм физического и психического насилия, оскорбления личности». Педагоги для защиты своих прав могут обратиться к руководству своей образовательной организации с просьбой применить к учащимся, которые нарушают или ущемляют их права, дисциплинарные взыскания. Руководство обязано такие обращения рассматривать.

Красноярский край

##### **За лето в Красноярском крае утонули 83 человека**

Спасатели привели печальную статистику уходящего жаркого лета. За три месяца в Красноярском крае утонули 83 человека, включая 8 детей и подростков. 40% погибших несовершеннолетних – дети от 7 до 14 лет, еще 40% – от 14 до 18.

«Главная причина их смерти – безнадзорность и бесконтрольность со стороны взрослых», – сообщают в ГУ МЧС по краю.

Абсолютно все трагедии произошли на водоемах, где купаться было запрещено, в необорудованных местах.

Из 83 человек 10 – те, кто выпал из лодок и катеров, и в основном на них не было спасательных жилетов.

Отметим, что год назад жертв утопления в летний сезон в крае было меньше: около 70 человек. На сегодня все 19 пляжей края, включая единственный разрешенный в Красноярске, закрыты.

ДЕЛА

### **60-летний энергетик из Красноярска перевел на счета аферистов почти семь миллионов рублей**

По данным прокуратуры, звонивший представился финансовым директором компании, в которой работает энергетик. Он попросил мужчину дождаться «важного звонка», и через некоторое время перевел разговор на своего сообщника.

Неизвестный сообщил, что некие «злодеи» якобы украли данные красноярца и уже переводят деньги в «запрещенные организации». Также киберпреступник пояснил, что во избежание неприятностей энергетика необходимо взять несколько кредитов и перевести деньги на определенные счета.

«Мужчина доверился лжеспасителю и на следующий день оформил первый кредит на сумму 2,1 млн руб. Сотрудники банка неоднократно спрашивали у клиента, на что пойдет столь немалая сумма и не оказывается ли на него давление „со стороны“. Однако пострадавший отвечал, что деньги нужны для „пиломатериалов“, — рассказали в прокуратуре.

Следующие две недели красноярец также контролировался злоумышленниками. За это время он занял у банков три миллиона, и вместе с 700 тысячами личных денег перевел их злоумышленников. Также под давлением мошенника энергетик сдал под залог собственный автомобиль, за что получил еще миллион рублей. Эти деньги он тоже отправил на продиктованный обманщиком счет.

Когда мужчина заметил, что собеседники перестали выходить на связь, он осознал, что обманут, и обратился к правоохранителям.

Сибновости

### **Почти 9 тысяч жителей Красноярского края стали жертвами кибермошенников**

С начала текущего года жертвами интернет-мошенников стали 8695 жителей региона. Об этом сообщили в пресс-службе прокуратуры Красноярского края.

За последнюю неделю на уловки кибермошенников попались еще 213 человек.

Причиненный гражданам ущерб составил 2,3 миллиарда рублей. За минувшую неделю злоумышленники обогатились на 78,5 миллиона рублей.

НKK

## **5. СМИ о России**

### **Владимир Путин прилетел в столицу Республики Тыва Кызыл**

Президент Российской Федерации Владимир Путин прибыл с рабочей поездкой в Республику Тыва.

В планах российского лидера посещение одной школ Кызыла и проведение там открытого урока "Разговор о важном".

Также у президента РФ запланирована рабочая встреча с главой региона Владиславом Ховалыгом. Также ожидается, что Владимир Путин посетит кадетское училище и буддистский монастырь.

Вести

### **Путин: главная причина трагедии на Украине – антироссийская политика Запада**

Главная причина трагедии на Украине – это целенаправленная антироссийская политика коллективного Запада во главе с США, заявил президент Владимир Путин в интервью монгольской газете "Оноодор".

На протяжении десятилетий Запад добивался полного контроля над Украиной, финансировал украинские националистические и антироссийские организации, планомерно

насаждал концепцию, что Россия якобы является вечным врагом Украины. По сути, Украина стала разменной монетой в геополитических играх Запада, отметил Путин.

В 2014 г. США и их сателлиты устроили на Украине вооруженный государственный переворот. Идеологами и основными участниками переворота выступили неонацистские группировки, которые начали определять государственный курс Киева.

Долгие годы миллионы жителей Донбасса подвергались геноциду, обстрелам и блокаде со стороны киевского режима. Официальной идеологией Украины стала ненависть ко всему русскому. Киев ввел ограничения на использование русского языка. Каноническое православие в стране оказалось под запретом, подчеркнул Путин.

Закономерный итог стратегии Запада – разрушение Украины. При этом западные страны оказывают киевскому режиму масштабную политическую, финансовую и военную поддержку, рассматривая Украину в качестве орудия борьбы с Россией. "Мы это видим и продолжим последовательное выполнение всех поставленных задач в рамках специальной военной операции (СВО) для обеспечения безопасности России, наших граждан", – заключил Путин.

Вести

### **Кремль: ответ России на вторжение ВСУ в Курскую область уже происходит**

Ответ российских военных на вторжение вооруженных сил Украины (ВСУ) в Курскую область уже происходит и эти действия будут продолжаться, заявил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков в интервью ведущему программы «Москва. Кремль. Путин» Павлу Зарубину.

23 августа посол России в США Анатолий Антонов сообщил, что президент РФ Владимир Путин принял решение об ответе Киеву на вторжение в Курскую область. Он выразил уверенность, что «все понесут суровое наказание за то, что произошло». Зарубин поинтересовался у представителя Кремля, какие выводы будут сделаны после атаки и какой ответ на нее может последовать.

«Ответ уже, собственно, происходит. Почему вы думаете, что это разовое какое-то событие? Он уже происходит, вы видите решительные действия наших Вооруженных сил, и нет никаких сомнений, что они будут продолжены», – ответил Песков.

12 августа на совещании по ситуации в приграничных регионах Путин потребовал обеспечить надежное прикрытие границы с Украиной после того, как противник будет выбит с территории РФ. Он также пообещал, что противник «получит достойный ответ», а все стоящие перед РФ цели будут достигнуты.

Ведомости

### **Рост ВВП РФ в 2024 году ожидается на уровне 3,9%, что выше прошлогоднего показателя - Силуанов**

Рост российской экономики в 2024 году превысит этот показатель прошлого года и прогнозируется на уровне 3,9%, сообщил министр финансов РФ Антон Силуанов.

"Оценки по динамике экономики по этому году также выше, чем мы изначально закладывали в наши прогнозы. Оценка роста экономики по текущему году 3,9%. В прошлом году этот показатель составлял 3,6%, был высокий, в этом году мы его превысим", - сказал он в интервью "России 24".

Ожидания Минэкономразвития по динамике ВВП согласно апрельской версии макропрогноза, которую планируется пересмотреть в начале сентября, предполагали в 2024 году рост на 2,8%.

Рост ВВП РФ в июле 2024 года, по оценке Минэкономразвития, составил 3,4% в годовом сравнении после повышения на 3,0% в июне, 4,5% в мае, на 4,5% в апреле, на 4,2% в марте, на 7,6% в феврале и на 4,8% в январе. За январь-июль 2024 года министерство оценило рост экономики в 4,4%.

Силуанов отметил, что в связи с таким прогнозом роста экономики и ожидания по ресурсному наполнению обязательств бюджета "очень позитивные".

ИА "Финмаркет"

## **Почему россиянам стало сложнее взять кредит. Центробанк ужесточает условия для потребительских кредитов**

Центробанк России с 1 сентября повысил надбавки к коэффициентам риска по необеспеченным потребительским кредитам, сообщает Lenta. Цель этой меры, как пояснил регулятор, — снизить рост долговой нагрузки населения и создать запас капитала для банков на случай экономических потрясений.

Центробанк отметил, что задолженность по таким кредитам стала расти быстрее: в мае она увеличилась на 2%, тогда как в апреле и марте — на 1,8%. В годовом выражении рост составил 18,1%, что значительно превышает рост доходов населения (14,2% в первом квартале 2024 года по сравнению с первым кварталом 2023 года), что приводит к увеличению долговой нагрузки.

Ранее сообщалось, что россияне стали чаще допускать просрочку по кредитам наличными. Доля ссуд, по которым просрочка превышала 30 дней в течение трех месяцев после выдачи, выросла более чем вдвое за год, с 0,5% до 1,2%.

pravda.ru

## **РИА Новости: реальный курс рубля по ППС в 3,4 раза ниже текущего**

Рубль вновь оказался одной из самых недооцененных валют в мире. Согласно расчетам агентства РИА Новости, его настоящий курс по паритету покупательной способности (ППС) в 3,4 раза ниже текущего. Это значит, что "справедливая" цена должна быть на уровне 26,7 рубля за один доллар.

В рамках исследования аналитики составили рейтинг крупнейших экономик мира по стоимости набора из бургера, картофеля фри и стакана колы. Самым доступным такой "обед" оказался в России, самым дорогим — в Израиле. Такая же ситуация наблюдалась и год назад, когда курс рубля по ППС был втрое ниже (32,07 рубля за доллар).

Первую строчку по недооцененности национальной валюты РФ делит с Индонезией. В этой азиатской республике курс, рассчитанный по ППС, оказался в 3,4 раза ниже текущего. Филиппины занимают второе место (3,1 раза).

Согласно данным, самой переоцененной валютой является израильский шекель. Его курс по ППС завышен на 36%.

Ранее Банк России представил четыре возможных сценария развития экономики страны до 2027 года: базовый, дезинфляционный, проинфляционный и рисковый.

Вести

## **В России нашли способ побороть кадровый голод. «Ведомости»: в РФ хотят переобучить 1,5 млн работников для приоритетных отраслей**

В правительстве нашли способ побороть кадровый голод в ключевых отраслях российской экономики за счет массового переобучения специалистов. Об этом сообщает газета «Ведомости» со ссылкой на федеральный проект «Активные меры содействия занятости».

Уточняется, что этот проект станет частью нового национального проекта «Кадры». Ответственным ведомством за реализацию намеченного плана будет Минтруд.

Согласно основным положениям документа, российские учебные учреждения должны будут выпускать по 250 тысяч специалистов для нужд ключевых отраслей национальной экономики в период с 2025 по 2030 год. Таким образом, за ближайшие шесть лет программы переобучения, как ожидается, должны будут пройти в общей сложности 1,5 миллиона человек.

В правительстве также рассчитывают значительно поднять показатель трудоустройства выпускников. Планируется, что за шесть лет в первый год после завершения обучения эта планка вырастет до 77 процентов, а во второй год после выпуска — до 81,4 процента.

Ранее в Центробанке (ЦБ) сообщили о рекордном падении уровня обеспеченности российских компаний кадрами. Так, по данным регулятора, по итогам второго квартала показатель снизился до отметки -30,8 пункта, что стало минимальным значением за всю

историю статистических наблюдений. Кадровый голод затронул практически все ключевые отрасли, включая IT-сектор, транспорт и логистику, а также производственную сферу.

Лента.ру

## 6. Разное

### Русская школа учит науке побеждать

В субботу при обстрелах Белгорода пострадали пятеро ребятишек, а вчера, накануне Дня знаний, ранены были еще двое детей.

Так, по мысли тех, кто руководит, планирует, наводит касетные снаряды на жилые дома, собственно, и должен выглядеть канун первого школьного дня для нашей страны.

Террористы, захватившие школу в Беслане два десятилетия назад, действовали ровно по той же схеме: убить будущее России.

Вэсэушники не стали изобретать нового. Их цель — нас напугать, чтобы мы отказались от обучения детей. И от того, чтобы первый день, начало учебного года запомнилось бы не праздником, не колокольчиком, возвещающим о начале первого урока, а опасением, страхом и ужасом. Скорее всего, такова главная идея, лежащая в основе нового плана "Ост".

Тот, первый, разработанный Генрихом Гиммлером и Альфредом Розенбергом (Гиммлер покончил с собой, Розенберга казнили по приговору в Нюрнберге), уготовил славянам в лучшем случае начальную грамоту. Рабам для обслуживания уберменшей большего и не требовалось.

Сегодня концепция не изменилась. Ее чуть подкрасили, слегка подрихтовали и вновь показывают на весь мир под одобрительные кивки Брюсселя и Вашингтона. Почему одобрительные? Потому что использовать касетные снаряды запрещено международными конвенциями. И уж точно касетные снаряды не могут быть нацелены на жилые дома, где семьи готовятся к началу учебного года и собирают детей в школу, проверяя, все ли принадлежности на месте.

И вот теперь дети, их родители — на больничных койках, в палатах интенсивной терапии, под перфузией и инъекциями. Это абсолютно тот же план "Ост", но просто не тотальный, а точечный.

В Курской области тоже не слишком просто. Детей, кто был временно перемещен, надо учить. Их нужно снабдить всем необходимым. Требуется организовать обучение так, чтобы детки чувствовали себя в безопасности. Поэтому власти приняли решение о частичном дистанционно-очном обучении. Русским педагогам низкий поклон, потому что их работа и так подвижничество, а тут нагрузка увеличивается на порядки.

Школа в России всегда была местом сакральным. Школьные годы — счастье познания, учителя гнули спину, чтобы вытянуть второгодников из ада безделья и дурных компаний. Из них, может, не вырастали ни нобелиаты, ни академики, но они входили в жизнь с запасом любви, тепла и внимания, а это, согласитесь, не так уж и мало.

Школьные библиотекари приучали к чтению и учили любить книги и бережно с ними обращаться.

Эти традиции абсолютно бесценны. Если мы их храним и хранить будем, нас как народ никакими касетными бомбами не запугать. Как и обстрелами.

В этой связи стоит, наверное, вспомнить, что говорил бывший президент Украины Петр Порошенко десять лет назад.

Он сказал, что "наши дети (то есть украинские. — Прим. авт.) будут учиться в школах и ходить в детские сады, а их (то есть дончане. — Прим. авт.) будут сидеть в подвалах". Вся западная медийка шумно поднялась на защиту этого варварского заявления, сказав, что слова были вырваны из контекста "московской пропагандой". Ан нет. Цитата точная. Точная и откровенная. Квинтэссенция плана "Ост" нынешнего, евроатлантического разлива. Ну что ж.

Звонки первые, возвещающие о начале школьного года, звучат по всей России. Очно или дистанционно, это лишь вопрос формы. Школьный год, несмотря на трудности, начнется по расписанию. Для всех детей.



Их будут учить нашей, а не придуманной где-то там сподвижниками Сороса истории.

Отлично, что сохранена знаменитая, известная, кажется, всем поколениям наших школьников обложка "Истории древнего мира" — на ней та самая колоннада сирийской Пальмиры. Мы не переиначиваем историю, а, следуя за фактами, углубляем ее понимание для детей. Важны деталь, нюанс и контекст. Не выдуманный истерическими патриотами в поисках некой "самоидентичности", а реальный контекст реальной истории, отображающей те факты и события, что на самом деле происходили в стране.

Любят же не идеальное государство, а то, в котором родился, на языке которого говоришь и которое, если потребуется, пойдешь защищать.

Школа не учит милитаризму, она не приветствует вранье, она готовит к реальной жизни. С победами и, естественно, с поражениями. Она учит не только алгебре и физике, она объясняет, что если упал, то обязательно нужно постараться подняться. Рядом всегда будут те, кто поможет и поддержит.

И этот праздник знаний, праздник солидарности, праздник постижения жизни у нас сегодня не отнимут никакие кассетные снаряды. Мы их не боимся. Мы идем вперед. Идем вперед потому, что нас этому научили в нашей школе.

РИА Новости

## **Расклады. Крупными мазками**

Давайте пройдемся по геополитическим раскладам на сегодняшний день. Крупными мазками.

Итак, вторжение остатков ВСУ на окраину Курской области (вот так это правильно и объективно описывать, а не вот это вот всё истеричное) похоронило все разговоры про «давайте договариваться».

Наши, собственно, и не собирались, но всякие партнёры очень хотели получить себе лавры миротворцев, поэтому ездили туда-сюда, суетились, встречались с кем попало (включая конченных наркоманов), ну и надоедали с этими своими «ну давайте». Путину и Лаврову приходилось отнекиваться типа «Мы бы и рады, но как? Они же сами себе запретили, дебилы».

А теперь всё. Начав воевать на международнопризнанной территории России киевский режим окончательно утратил возможность изображать из себя жертву. И дал нам возможность посылать всех переговорщиков в перуанскую деревню рядом с одноименной горой.

Тем более, что начиная с сегодня, 30 августа, Просроченным стал не только Вова Зе, но и Верховная Зрада. А это значит, что легитимных органов власти на этой территории не осталось – одни узурпаторы и самозванцы.

И все хрюки «он не просроченный, вывсёврёти» никого не волнуют. Потому что Россия во время проведения СВО и президентские выборы провела, и сейчас осенью тоже будет в единый день голосования выбирать депутатов, мэров и местную власть. Ничто не мешало (кроме намертво вцепившихся во власть посиневших рученок наркомана) недорейху тоже проводить выборы.

Так что Вовочка Зеленский – незаконный узурпатор. Наверное, самый жалкий и чмошный в истории человечества, но тем не менее.

Кстати, Украина находится в состоянии технического дефолта. Что зафиксировано всеми рейтинговыми агентствами, которые выставили ей RD.

И все крики Шмыгалья (ну и фамилии там у них) «Нам нужно 50 миллиардов долларов, asap!» уходят в пустоту – банкротам никто денег не даёт, даже в долг. У пана атамана нет золотого запаса. Бессмертная классика.

И только офисный Подоляк продолжает бредить о репарациях с России, пытаясь развязать рукава смирительной рубашки...

Фронт на Покровском направлении разваливается, российская армия успешно штурмует Селидово, вся южная группировка ВСУ под угрозой окружения. У них там выбор небольшой – или бежать, или сидеть потом в котле, угорая (в буквальном смысле слова).

Рагули получили долгожданные F-16 и принялись на радостях их сбивать. Сами свои, бгг... Дайте им ещё два стальных шарика. Чисто для поржать.

Польша от попыток втянуть их в конфликт всячески морозится. В том числе «плохая погода» (а вы посмотрите сводки Гидрометцентра за соответствующее число, хихик).

И пусть «рекордно большой бюджет на оборону» Польши вас не вводит в заблуждение. Это не «подготовка к войне», это попытка восстановить армию после аукциона невиданной щедрости, устроенного раньше. Поляки отдали бандеровцам больше половины своих танков и много всяких других вооружений, в результате их собственная армия сейчас совершенно не дееспособна. Они рассчитывали, что немцы дадут им взамен Леопарды, а те сказали «С какой стати?». И вместо халявы жлобским пшекам приходится раскошелиться на покупку новых танков.

Соответственно, министр обороны Пшекии сказал «Украине больше куй, у нас самих ничего не осталось, мы голодранцы».

Нимэччина аналогично. У них ещё и дело о подрыве Потокос нарисовалось. Поэтому немцы тоже прекращают помогать киевскому режиму. Тем более, что в экономике там тоже всё медленно и печально.

Этот самый «весь мир, который с Украиной» стремительно становится всё меньше, бгг

Во Франции левая коалиция Меланшона (который изначально против поддержки Украины) пытается намотать импичмент Макрону. Поэтому там всем точно не до Украины сейчас.

В Британии вышел новый премьер-министр Кейр Штурмер (Стармер) и заявил «Впереди у нас тяжёлые времена. Те, у кого широкие плечи, должны будут нести этот груз». Я посмотрел, плечи у него узкие. Бгг

В общем, в Британии рекордный дефицит бюджета и собираются сильно повышать налоги. И, по информации из прессы, примерно 9,5 тысяч миллионеров в ближайшее время собирается мылить из Бриташки тапки в другие юрисдикции, где налоги поменьше. Правь, Британия, буями.

Там ещё и продолжают уличные стычки между местными и арабами. Чтобы жизнь клубничкой не казалась.

Ну и, самое вкусное напоследок, США. Демократы выставили кринжевую бредогенераторшу. Как ехидно заметил маэстро Мараховский, они месяц потратили на то, чтобы записать одно интервью с ней в режиме максимального благоприствования – комплиментарному журналисту от «CNN» с заранее согласованными вопросами, со множеством дублей и монтажом. Как она собирается осенью выходить на дебаты с Трампом со своими «Нужно признать значимость признания значимости» – непонятно. Может получиться ещё хуже, чем было с перфокартным дедом.

У меня стойкое впечатление, что ни одна сторона выборы признавать не собирается. Как говорили в другой бессмертной классике, «Будет мокруха».

Кстати, тут даже наши денежные власти, обычно чрезвычайно осторожные в прогнозах, заявили на днях, что ожидают финансовый кризис на Западе в первом квартале следующего года.

Как по мне, то он может бахнуть в любой из дней, как было и в 2007 году. Но спорить я точно не буду – может и дотянут до нового года (но это не точно).

Бьюрри зашортился, Баффет вышел в кэш и готовится скупать на низах, когда всё обрушится. Но что все мы понимаем в экономике? «Гамэрыка стронг!». Стронгее, чем эвэр!

В России денег жопомжуй (это такая единица измерения, чуть больше охулиарда), Запад судорожно латает дыры в тришкином кафтане и готовится к «зима близко» и «ночь темна и полна ужасов».

И мы красим карту, под сладкие звуки истеричных воплей военкурятника.

<https://alexandr-rogers...>

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 31.08.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,19	▼ 0, 27
EUR	100,76	▼ 1, 01

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 2 сентября		Завтра, вт, 3 сентября				Ср, 4 сентября				Чт, 5 сентября				Пт, 6 сентября			
Местное время	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм																	
Туман, %		6															
Температура, °C	+8	+8	+8	+12	+10	+7	+5	+9	+7	+5	+3	+6	+6	+6	+7	+11	+8
Ощущается как, °C	+7	+5	+4		+7	+3	+1	+6	+3	+1	-1	+5	+3	+2	+3		+5
Давление, мм рт. ст.	747	748	749	751	753	754	755	755	756	757	757	755	752	748	743	739	737
Ветер: скорость, м/с	2	5	7	8	6	6	5	5	6	5	4	2	5	6	8	8	6
порывы, м/с		8	13	15	10	10	9	10	11	10	8	5	10	11	14	14	11
направление	С	С	С	С-В	С	С	С	С	С	С	С	С-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З